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PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM  
TÜK szám: 1/3-9/2019. 

KORLÁTOZOTT TERJESZTÉSŰ 

Érvényességi idő: 2019. január 29. 9:00 

Minősítő neve: Mészáros László 

Beosztása: főosztályvezető 

Készült: 1 eredeti és            fm. példányban 

Egy példány:        lap 

Ez a:  sz. fm. példány 

Kapják elosztó szerint. 

 

 

É 
 

54 344 01 Pénzügyi-számviteli ügyintéző szakképesítés 

51 344 04 Pénzügyi ügyintéző  részszakképesítés 

 51 344 05 Számviteli ügyintéző részszakképesítés 

 

 
Modulzáró vizsga 

Írásbeli vizsgatevékenysége  

javítási-értékelési útmutató 
 

 

A vizsgafeladat megnevezése: 

 

Gazdálkodási feladatok ellátása 
 

 

Időtartama:   60 perc 

 

A vizsga ideje:  2019. január 29. 8.00 óra 

 

 

Segédeszköz:   nem programozható zsebszámológép használható 

 
 

P. H. 
 

2019. január 
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Az értékelést az útmutatóban meghatározottak szerint kell 

elvégezni. Az útmutatóban javasolt részpontszámokat tovább 

bontani nem szabad, tehát a javasolt pontszám a vizsgázó 

feladatmegoldására vagy megadható – helyes megoldás esetén – 

vagy nem, kivéve, ha az értékelési útmutató arra az adott feladatnál 

részpontszám adására lehetőséget ad. A halmozódó hibák csak 

akkor vehetők figyelembe, ha a javítási-értékelési útmutató arra 

utal.  

 

Abban az esetben, ha halmozódó hiba van, akkor a pontozásban 

csak a hiba keletkezési helyén nem adunk pontot, de a hiba 

következményét szaggatott piros aláhúzás mellett pontozzuk, 

amennyiben a továbbhozott hiba mellett a megoldás többi része 

helyes. (Két hiba esetén már pont a halmozódó hibákra nem 

adható!) 

 

Amennyiben a vizsgázó a javítást nem szabályosan végezte, nem 

látott el kézjegyével (szignóval) minden javítást, az útmutatóban 

jelölt pontszám részére nem adható meg! 
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10147-12 Gazdálkodási feladatok ellátása 
Modulzáró vizsga írásbeli vizsgatevékenysége 

javítási-értékelési útmutató 

 
 

I. Átfogó és összefüggő választ igénylő feladatok  
 

 Röviden fejtse ki a termeléssel kapcsolatos következő fogalmakat!  

 

 

 

1. Az újratermelés 

 

 

a) fogalma: 

Gazdasági folyamatok összessége. Minden termelés egyben újratermelés, tehát a termelés 

folytonos megismétlődése. A termelés végső értelmét és általános célját a szükségletek 

egyre többrétű és tendenciájában emelkedő színvonalú kielégítése adja. 

Pontozás: Más szakmailag korrekt meghatározás is elfogadható. Részpont adható. 

 
 2 p 

 

b) részei (mozzanatai): 

 

termelés: 

 

szükséglet kielégítésre alkalmas javak előállítása, szolgáltatások nyújtása. 

 

elosztás: 

 

a társadalom tagjainak részesedése a létrehozott javakból. 

 

forgalom: 

 

fogyasztási cikkek, termelési eszközök cseréje, tulajdonosváltozása. 

 

fogyasztás: 

 

a javak felhasználását jelenti, személyes fogyasztásból és termelő fogyasztásból tevődik 

össze. 

 

 

Pontozás: Helyes meghatározásonként 1-1 pont. Más szakmailag korrekt meghatározás is 

elfogadható. Részpont adható. 

 
 4 p  
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2. A gyártási rendszer jellege szerint a termelés lehet… 

 

 

Pl.: Számítógéppel integrált: ez egy koncepció, modell. Jellemzője, hogy a termelés és az azzal 

szorosan összefüggő bizonyos tevékenységek mind szélesebb körét, kifejlett állapotában a 

termék műszaki tervezését, a termelés tervezését és irányítását számítógéppel irányításra épülő 

rendszerbe foglalja. 

 

Folyamatrendszerű: a termelőegységek a termék vagy termékrészegység előállítására 

specializáltak, ugyanakkor a berendezések, illetve a munkahelyek a technológiai műveletek 

sorrendjében vannak elhelyezve. 

 

Csoportos gyártási rendszerű: olyan gépeket, berendezéseket vonnak össze egy műhelybe, 

amelyek a gyártási folyamat egy technológiailag körülhatárolható szakaszához szükségesek. A 

csoportba tartozó gépek, berendezések térbeli összevonása nyomán a szállítási utak 

megrövidülnek. 

 

Műhelyrendszerű: minden vállalaton belüli termelőegység a termék előállításának csupán egy 

szakaszát végzi el. Mindegyik termelőegységben más-más technológia kivitelezésére alkalmas 

berendezéseket helyeznek el. 

 

Projektrendszerű: az egyedi egyszeri előállítás a jellemző. Gyakran a termeléshez szükséges 

eszközöket és a munkaerőt viszik a munkavégzés helyére. 

 

 

Pontozás: Helyes meghatározásonként 1-1 pont. Más szakmailag korrekt meghatározás is 

elfogadható. Részpont adható. 

 
 4 p 

 

Az I. kérdéstípus pontszáma összesen:  

 

 

 

II. Válassza ki a helyes feleleteket az alább felsoroltak közül, és írja a lenti 

táblázatba a megfelelő betűjeleket! 
 

Pontozás: A helyes válasz feladatonként 1 pont. Csak egyértelmű jelölés fogadható el! 

 

 

1. 2. 3. 4.  

c b c c 

 

 

A II. kérdéstípus pontszáma összesen:  

 

 

10 p 

4 p 
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III. A vállalkozások költségeinek összefüggéseit szemlélteti az alábbi ábra. Írja 

az üres cellákba a hiányzó elemek megnevezését! 
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Pontozás: Helyes soronként 1-1 pont. A pont a megnevezésre vagy helyes jelölésre is megadható. 

 
A III. kérdéstípus pontszáma összesen:  

 6 p 
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IV. A következő állítások közül melyik IGAZ és melyik HAMIS? Válaszának 

megfelelő szót (IGAZ vagy HAMIS) írja a baloldali kis téglalapba, és 

indokolja! 
 

Pontozás: A helyes válasz feladatonként 2 pont. Indoklás nélkül a helyes választás is 

érvénytelen = 0 pont. Amennyiben az indoklás nem teljes értékű, részponttal értékeljük! 

 

 

1. A kapacitás a termelőberendezésekkel előállított termékmennyiséget jelenti. 

HAMIS  

 A kapacitás a termelőberendezésekkel elméletileg előállítható maximális 

termékmennyiséget jelenti. 

2 p 

2.  A közkereseti társaság tagjainak anyagi felelőssége korlátolt a társaság működéséért. 

HAMIS  

 A tagok felelőssége korlátlan és egyetemleges. 

2 p 

3. A beszerzési norma a gyártáson belüli veszteségeket tartalmazza. 

HAMIS  

 A beszerzési norma a gyártáson belüli és az azon kívüli veszteségeket is tartalmazza. 

  

2 p 

4. A piacvezető stratégiát folytató vállalkozások támadásainak leginkább kitett 

vállalkozások a meghúzódó vállalkozások. 

HAMIS  

 A meghúzódó vállalkozásokat nem támadják a piacvezető vállalkozások. 

 

2 p 

5. A logisztikai hiányköltségek a logisztikai folyamatok hiányos vagy hibás irányításából, 

működtetéséből fakadnak. 

IGAZ  

 Akkor jelentkezik, ha a kereslet növekedésének következtében fellépő igényt nem tudja 

kielégíteni a vállalkozás: pl. készletezési hiányosság miatt állásidőre fizetett bér és 

járulékai, rendkívüli beszerzés többletköltsége, késedelmes teljesítés miatti kötbér.  

2 p 

 

 

A IV. kérdéstípus pontszáma összesen:  

 

 

 

10 p 
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V. Párosítsa a két oszlop logikailag összetartozó elemeit! Választását a feladat 

alatti munkatáblában rögzítse!  

 
Pontozás: Csak egyértelmű jelölés fogadható el! Minden helyes válasz 1-1 pontot ér. 

 

1.  2.  3.  4.  5.  6.  7.  8.  

C D G A B H F E 

 

 
Az V. kérdéstípus pontszáma összesen:  

 

 

 

VI. Írja a táblázat üres cellájába a meghatározáshoz tartozó fogalmat!  

 

Pontozás: Minden helyesen beírt fogalom 1-1 pontot ér! 

 

 

A VI. kérdéstípus pontszáma összesen:  

 

 

  

8 p 

Fogalom Meghatározás 

Innovációs lánc 

A vállalat folyamatos megújulása, a termelési tényezők újszerű 

kombinációja és a fogyasztói szükségletek újszerű, a korábbinál 

magasabb szintű kielégítése érdekében a vállalati tevékenységek 

összehangolása. Az ötlettől a megvalósításig. 

 

Amortizációs kulcs 
Az évi értékcsökkenési leírás összege a tárgyi eszközök bruttó vagy 

nettó értékének százalékában kifejezve.   

Üzemfenntartás 

A tárgyi eszközök műszaki állapotának folyamatos fenntartása 

javítás, karbantartás és felújítás útján. Számos módszere alakult ki 

a gyakorlatban. 

Munkaköri leírás 

A vállalati feladatok egy személyre lebontott részének, 

tartalmának, funkciójának, kapcsolatrendszerének meghatározása 

írásba foglalva. Ez a dokumentum alapot szolgáltathat a 

létszámszükséglet meghatározásához. 

 

Adózott eredmény 

A vállalkozás által elért, adófizetés után fennmaradó évi eredmény, 

mely visszaforgatásra kerül. A tiszta eredmény pozitív értéke a 

saját tőkét növeli; negatív értéke csökkenti. 

5 p 
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VII. Oldja meg a következő számolást is igénylő feladatot! 

 
A vállalkozás 2014. június 1-én vásárolt egy termelő gépet, melynek beszerzési ára 27% 

ÁFÁ-val együtt 31 750 000 Ft. Más bekerülési értéket növelő költség nem merült fel a gép 

beszerzése kapcsán. A gép használatba vétele 2014. július 1-én történt meg. Lineáris leírás 

módszerét alkalmazzák az értékcsökkenés számításánál. Tervezett használati idő 5 év, 

maradványértéket nem tervezett a vállalkozás. 
 

Feladat: Számítsa ki és írja be a táblázatba 

1. a lineáris leírási kulcsot, 

2. az egyévi értékcsökkenés összegét, 

3. a gép összes elszámolt értékcsökkenését 2018. december 31-ig, 

4. a gép nettó értékét 2019. január 1-én! 

 

(Figyeljen arra, hogy a számítások módját/képletét is írja le, anélkül a helyes megoldás nem 

fogadható el!) 

 

Megnevezés Számítás módja 
Adatok 

(mértékegységgel együtt) 

1. Lineáris leírási 

kulcs 
100

..

1
x

időhasznterv
 

100
5

1
x  =  

20% 

 

2x0,5 p 

2. Az egyévi 

értékcsökkenés 

Nettó érték = Bruttó érték : 1,27 

 

 

Értékcsökkenés = Bekerülési érték 

(ÁFA nélkül) x leírási kulcs 

31 750 000: 1,27= 

25 000 000 Ft 

 

25 000 000 Ft x 20% =  

5 000 000 Ft 

2x0,5 p 

 

 

 

2x 0,5 p 

 

 

3. A gép összes 

elszámolt 

értékcsökkenése 

2018. december 31-

ig 

 

2014. júl.1-dec.31. félévi écs.  

+ 4 évi écs.  

vagy: 

 

4,5 évi écs 

5 000 000 Ft : 2  

+ 5 000 000 Ft/év x 4 év = 

 22 500 000 Ft 

vagy: 

4,5 x 5 000 000 = 22 500 000 Ft 

2x1 p 

4. A gép nettó értéke 

2019. január 1-én 

Nettó érték = Bekerülési érték 

– halmozott értékcsökkenés  

 

25 000 000 Ft – 4,5 év x 5 000 

000 Ft/év = 2 500 000 Ft 

vagy: 

25 000 000 – 22 500 000 = 

2 500 000 Ft 

2x1 p 

 

A VII. kérdéstípus pontszáma összesen:  

 

Irodalomjegyzék 

Rendelkezésre álló irodalmak, amelyek alapján a vizsgafeladat megoldható: 

311/2003 Dr. Roóz József: Vállalkozások gazdaságtana (Perfekt) 

313/2005 Dr. Roóz József: Vállalkozás-gazdálkodási ismeretek ügyintézők részére (Perfekt) 

PR-311-P/12 Dr. Fülöp Sándor: Példatár a vállalkozások gazdaságtanához 

7 p 


